

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لَوْ رُفِعَ عَنْ مَن كَيْتَا ؕ عَسَىٰ اَنْ يَّعْطٰكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# لفظ نامہ

لوہ شنبہ

شرح چندہ  
سالانہ ۲۱ روپے  
ششماہی ۱۱ روپے  
سہ ماہی ۶ روپے  
ماہوار ۲ روپے

۳ ربیع الاول ۱۳۶۹ھ  
۲۲ دسمبر ۱۹۴۹ء  
۲۹ نومبر ۱۹۴۹ء

جلد ۳  
۲۲ فتح پور ۲۸  
۲۲ دسمبر ۱۹۴۹ء  
۲۹ نومبر ۱۹۴۹ء

## ڈاکٹر سفیر الدین (واقعہ ندگی) گولڈ کوٹ روانہ ہو گئے

لندن ۲۳ دسمبر - نام مسجد احمدیہ لندن جو دھری مستحق احمدیہ جوہ نذرینہ تارا اطلاع دیتے ہیں کہ انفریف میں پہلے احمدیہ کالج کے نامزدہ پرنسپل ڈاکٹر سفیر الدین آج منہ ایلیہ گولڈ کوٹ کے لئے روانہ ہو گئے ہیں۔ احباب پرنسپل صاحب موصوف کے بخیریت پہنچنے کے لئے دعا فرمائیں۔

## چودھری صلاح الدین صاحب پر مقدمہ چلانے میں ہوم سیکریٹری کا ہرگز ہاتھ نہیں

احکامات غیر ذمہ دارانہ تنقید سے اجتناب کو یہاں  
لاہور ۲۳ دسمبر - حکومت کے ایک سرکاری اعلان میں اس امر کی پر زور تردید کی گئی ہے کہ حکومت مغربی پنجاب کے ہوم سیکریٹری چودھری صلاح الدین سابق رکن مجلس قانون ساز مغربی پنجاب کے خلاف مقدمہ چلانے کے ذمہ دار تھے۔ اعلان میں مزید کہا گیا ہے کہ افسر مذکورہ چودھری صلاح الدین کے مقدمہ سے کوئی سروکار نہ تھا۔ اس لئے نہ صوبائی عدالت اور شہوت ستانی کا ہی اس مقدمہ سے کوئی تعلق تھا۔ یہ دعویٰ ڈسٹرکٹ سٹاف نے اپنے تاقت میں لے کر معمول کے مطابق کیا اور کہا گیا کہ اس واقعہ سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ اس واقعہ کو اپنی ذمہ داری سے متعلقہ متنبہ کرتے ہوئے خبردار کیا گیا ہے کہ اگر آئندہ کسی مقامی اخبار میں کوئی ایسا مضمون شائع ہوا تو حکومت شدید کارروائی کرے گی۔

## مرکزی مشاورتی بورڈ مشورہ کے بغیر اخباروں کے فکس کارروائی نہیں کی جائے گی

کراچی ۲۳ دسمبر - حکومت پاکستان کے وزیر داخلہ آرمیل خواجہ شہاب الدین نے پاکستان نیوز میگزین کے ایڈیٹر ڈاکٹر کفری کو ایک بیان میں یقین دلایا ہے کہ حکومت بہت جلد اس کا فکس کے مشورے سے مدبرانہ جوائنٹ کا ایک مرکزی مشاورتی بورڈ قائم کرے گی۔ اور پھر اس وقت کسی اخبار کے مملکت پاکستان نیوز میگزین کے ماتحت کوئی کارروائی نہ کی جائے گی۔ جب تک اس مشاورتی بورڈ سے مشورہ حاصل نہ کرے۔ آج پاکستان نیوز میگزین کے ایڈیٹر ڈاکٹر کفری نے اپنے فکس کارروائی کے ایک قرارداد میں کفری کے ایک فکس کے ایک فکس صدر پر عملی عمل درآمد پر کفری کا اعتماد کا اظہار کیا۔

## درخت لگانے کا قانون

لاہور ۲۳ دسمبر - حکومت مغربی پنجاب نے ہنری علاقوں میں درختوں کے سلسلے میں ایک قانون بنا دیا ہے۔ جسکی رو سے ہنری زمینوں میں جہاں شادمانہ کاروبار ہے لوگوں کو کم از کم چار درخت لگانے کی اجازت ہے۔ اس سے مزید درخت لگانا ہو وہ کسی درخت کو کاٹنے سے پہلے متعلقہ زمیندار کو بنا درخت لگانا ہوگا۔ (سرکاری اطلاع)

## چالیس لاکھ اشخاص کو مکان مل گئے

لندن ۲۴ دسمبر - جنگ کے بعد برطانیہ کے پچاس لاکھ اشخاص کو نئے مکانوں کی ضرورت تھی۔ ان میں سے چالیس لاکھ اشخاص کو نئے مکان مہیا کر دیئے گئے ہیں۔ اس سال ستمبر کے آخر تک جن کنبوں کو مکان دیئے گئے۔ ان کی تعداد دس لاکھ پچاس ہزار کے قریب ہے۔ مکانوں کی قسمیں مختلف ہیں۔ نئے تعمیر شدہ مکانوں کی تعداد سات لاکھ تیس ہزار ایک سو تیس ہے۔ اس میں پانچ لاکھ تہتر ہزار کے قریب اینٹوں اور گارے سے بنے ہوئے مستقل مکان شامل ہیں۔ باقی ڈیڑھ لاکھ کے قریب عارضی مکان ہیں جن میں سے بعض کارخانوں میں المونیم سے تیار ہوئے۔ بہر حال یہ مکان دس سال تک ٹھیک رہ سکتے ہیں۔ اس کے بعد انہیں بدلنے کی ضرورت پیش آئے گی۔ (جے۔ ڈی۔ سی)

## مختصر مگر اہم

ماکو ۲۳ دسمبر - روس کے لئے پاکستان کے سفیر مسٹر شہباز قریشی آج اپنے عملے سمیت ماسکو پہنچ گئے۔ ہوائی اڈے پر روسی وزارت خارجہ کے ارکان نے آپ کا استقبال کیا۔  
کراچی ۲۳ دسمبر - جمہوریہ زنگبار کی تقریب آزادی میں شرکت کے لئے پاکستان کا فخر سگانی کا ایک مشن آج رات چودھری نذیر احمد وزیر صنعت پاکستان کی قیادت میں ٹیبوہ روانہ ہو رہا ہے۔  
پشاور ۲۳ دسمبر - صوبہ سرحد کی مجلس قانون ساز کے آئندہ اجلاس میں جو اگلے ماہ کی ۵ تاریخ کو منعقد ہورہا ہے۔ حکومت کی طرف سے دس بل پیش کئے جائیں گے۔  
لاہور ۲۴ دسمبر - آج بمبلائی روٹی میڈیاں فڈر پراجیکٹ کے ٹھیکہ داروں نے اخباریوں کو بتایا کہ انہوں نے متفقہ طور پر ایروسی اینٹ کی طرف سے حکمہ آبپاشی کے سپرنٹنڈنٹ ایجنٹ کے دہرہ مندرجہ ذیل مطالبات رکھے ہیں۔ دا، ہمارا (۱۰۰۰۰۰۰۰) ۵۰ فی صد کا بجائے ۲۰۰ فی صد کر دیا جائے۔ (۲) مزدوروں وغیرہ کے لئے جو نیٹو وغیرہ بنانے کے لئے الاؤنس دیا جائے۔ اور اخراجات درآمد لیٹر حکمہ خود ادا کرے۔ (۳) مزدوروں کی صحت وغیرہ کا انتظام بلکہ ٹھیکہ داروں کے مورثی (بار برداری) کے لئے بھی ڈاکٹری امداد حکومت خود بہم پہنچائے۔ (۴) جب ایک جگہ سے کام چھوڑا کر دوسری جگہ کے لئے حکم ملے۔ تو مال و اسباب اور دیگر اشیاء کے حمل و نقل کے اخراجات حکومت خود ادا کرے۔ (۵) بلوں کا ادائیگیوں جلد کی جائیں۔  
وفاق رہے ہر اس پراجیکٹ کے ٹھیکہ داروں کے مطالبات ہیں۔ جس کو پہلے علاقے کے زمینداروں نے رضا کارانہ طور پر خود کھودنا شروع کیا۔ بعد میں اسے ٹھیکہ داروں کے سپرد کر دیا گیا تھا۔ یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ تھل پراجیکٹ کے علاقے میں ٹھیکہ داروں کو (۱۵۰۰۰۰۰۰) فی صدی ملتا ہے۔ (سٹاف رپورٹر)

## حکمہ آبپاشی کے ٹھیکہ داروں کے مطالبات

لیکس سیکس سو اسی ہزار سیکس سو تیس کے سلسلے میں پاکستان اور ہندوستانی مائند سے سلامتی کو نیشنل کے صدر جنرل میکائیل کی طرف سے آج کسی وقت کوئی مراسلہ وصول کرنے کی امید کرتے ہیں۔ تا حال ایسے مراسلے کی نوعیت معلوم نہیں ہو سکی۔

## آئندہ پاکستان میں یورپی امریکی باشندوں کو امتیازی مراعات نہیں ملیں گی

کراچی ۲۳ دسمبر - آج کراچی میں صبح پاکستان کی آئین ساز اسمبلی کا سرکاری اجلاس شروع ہوا جس میں ڈسٹرکٹ جج ایس جے ایس سے پہلے ڈوئل غنیر ملک کی متعلقہ جج ایس جے ایس کی رو سے تمام وہ امتیازی مراعات یورپین اور امریکن باشندوں کیلئے ختم کر دی جائیں گی جو پہلے ان باشندوں کو حاصل تھیں۔ ڈوئل تاجروں کے متعلق میں ایک میں قائد اعظم مرحوم کے نام دور القاب کو غلط طور پر استعمال کرنے کی ممانعت ہے اور دوسرے میں انکم ٹیکس اور دیگر ٹیکس کے سلسلے میں نادمنہوں کے لئے سزاؤں کی سختی کا ذکر ہے۔ ایک اور بل کی رو سے آئندہ پریوی کونسل کو ایسی ہی جیٹا بند کر دیا جائیگا اس سلسلے میں فیڈرل کورٹ کے اختیارات برعکس نہیں کیے۔ لیکن اس بل کا اطلاق ان مقدمات پر نہ ہوگا جن کی میں ٹریبیونل پریوی کونسل کو بھیج چکی ہے اور ایک بل ۱۹۵۱ء کی مردم شمارہ کے متعلق ہے۔ مشرقی بنگال کے ایک رکن اسمبلی کی تحریک التوا کو قبول کرنے کی وجہ سے کل اسمبلی میں تیسرے پر مشرقی بنگال کے پیٹس کے کاسٹنگ وٹوں کی حالت پر بحث ہوگی۔ ایک سوال کے جواب میں وزیر اعظم نے سرگرمی گورنر کو بتایا کہ مرکزی حکومت کا مقصد ریاستوں میں جمہوری حکومت پر زور دینا ہے۔ اور بہاد پور اور خیر پور میں پہلے ہی سیاسی اختلافات نافذ ہو چکی ہیں۔ ایک اور سوال کے جواب میں ڈاکٹر محمود حسین نے سرگرمی نواز احمد کو بتایا۔ مشرقی پاکستان کے لوگوں کو اب فوج کے تمام شیعوں میں جگہ دی جاتی ہے۔ اسمبلی کے صدر خان تیراٹا نے آج کے اجلاس میں سرگرمی لائین۔ مسٹر چو پادھیال نے بیگم شاہ نواز اور مسٹر شام شکر کے نام کتاب صدر کے ناموں میں شامل کی۔

نئی دہلی ۲۳ دسمبر - آج ہندوستانی دستور ساز اسمبلی میں ہندوستان کے نائب وزیر اعظم نے تباہ کن ہندوستان اتوریٹ کے آفریک کثیرہ کو ۳ کروڑ روپیہ بطور من دے چکے ہیں اور جو چودھری اور ادرہ پور ریاستوں میں غذا ملنے کی وجہ سے ۲۵ لاکھ آدمی محتاج شکار ہو رہے ہیں۔

## صحت عامہ کے اداروں کی کارکردگی

لاہور ۲۳ دسمبر - مغربی پنجاب میں صحت عامہ کے اداروں نے تقسیم ملک سے پیدا شدہ گڑبڑ کے تاثرات سے جس سرعت تیز رفتاری سے سواہر سنگھالا ہے۔ اس کا اندازہ ذیل کے اعداد و شمار سے لگایا جا سکتا ہے۔ ۱۹۴۸ء میں ۹۵۸۰۹ اوٹ ڈور لیضوں اور ۳۶۲۲ ڈور لیضوں کا علاج کی گیا۔ ۱۹۴۹ء کے ۹ ماہ کے اندر اندر ۱۱۹۷۵ اوٹ ڈور اور ۱۰۰۰۱ اندور لیضوں کا علاج کیا گیا۔ اسی طرح سر جیل وارڈوں میں ۱۹۴۹ء میں ۱۳۷۹۱ لیضوں کا سر جیل پریشن کیا گیا۔ جبکہ متحدہ پنجاب کی صورت میں ۱۹۴۸ء میں ۸۹۹۲ اور ۱۹۴۹ء میں ۱۲۰۱ لیضوں کا سر جیل پریشن کیا گیا ہے۔





# مسح موعود علیہ السلام کے متعلق سات ہزار پہلے کی پیشگوئی

از مسکرم خلیفہ صلاح الدین احمد صاحب

جیسا کہ پہلی قسط میں آچکا ہے۔ ماہرین علم النفس نے خواب کے متعلق جتنے بھی نظریے قائم کئے ہیں وہ سب کے سب نفسانی خوابوں یا حس خوابوں کے متعلق ہیں۔ کیونکہ جب ان کو روحانی خوابوں سے تطبیق دی جائے تو صادق نہیں آسکتے۔ اس لئے لامحالہ یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ روحانی خوابوں کو فطرت اور الہامات کا بیخ نفس انسانی نہیں بلکہ خدا کے علیم و قیوم ہے۔

ایک بڑی دلیل اس امر کی یہ ہے کہ ماہرین نفسیات کے مشاہدہ اور تجربہ میں یہ آچکا ہے جسے وہ متفقہ طور پر تسلیم کرتے ہیں کہ نیند کی حالت میں ذہن کے عقلی اور شعوری مقصد جو کہ بیداری میں افحال انسان پر اثر انداز ہوتے ہیں محفل ہو جاتے ہیں۔ اس لئے نیند میں صرف لاشعوری کا شعبہ (unconscious) کام کرتا ہے جو کہ عقل و ضمیر و ذکاوت سے محروم ہے اور یہ کہ لاشعور ان خودمشاہدات اور خیالات کا مظاہر ہے جو کہ بیداری میں بوجہ مخالفت حالہ بیان کی نامعقولیت کی وجہ سے دبا دیئے جاتے ہیں۔ نیند کی حالت میں بوجہ نگرانی یعنی نفس کی شفقت کے دھرنے کا موقع مل جاتا ہے اور وہ کسی نہ کسی رنگ میں یہ وہ خوابوں پر مشتمل ہو جاتے ہیں۔ اس لئے یہ...

کہ نفسانی خواب معقولیت سے عاری ہے ربط اور لاجینی مومن چہ جائیکہ اسی خواب میں نفس کی طرف سے آئیں جو کہ اپنے ربط اور معقولیت کے لحاظ سے اور اس لحاظ سے کہ آئندہ کی چیزوں پر مشتمل ہوں۔ انسانی ذہن کی ایجاد کے شعبہ سے پاک ہوں۔ چنانچہ تاریخی طور پر یہ ثابت شدہ حقیقت ہے کہ ابنی علیہم السلام اور جن پیدہ جیہ پاک لوگوں کے ذریعہ اللہ تعالیٰ ایسے الہامات اور شوق ظاہر فرماتا ہے جو کہ بڑے بڑے اہم اقتدارات کا باعث بنے اور خدا تعالیٰ کے خوارق عادت کے لئے بطور پیش گوئیوں کے تھے۔

گو اس ناقابل انکار حقیقت سے ماہرین نفسیات بھی آگاہ ہیں۔ مگر مذہب سے بغاوت کے نفسیاتی جذبہ کے ماتحت ایسی خوابوں اور اور الہامات کا بیخ خدا تعالیٰ ماننے سے گریز کرتے ہیں۔ کیونکہ انہیں یہ خطرہ لاحق ہے کہ ان اعتراضات سے پھر عیسائیت ایسے پڑائے اور اس سے بھی پہلے کے مذاہب جو کہ

عام سائنس کے ابتدائی مشاہدات کے خلاف اعتراضات نقوش سے بھر پور ہیں۔ پھر اپنی صداقت کا دعویٰ کر بیٹھیں گے۔ اس لئے اس حقیقت پر پورہ ڈالنے کے لئے نامعقول اور مشاہدہ کے خلاف نظریے قائم کرنے میں خطرناک افراط اور تفریط کا رنگ ہونا پڑا۔

گو سائنس فریڈ نے ایک حد تک احتیاط سے کام لیا ہے اور اس حقیقت کو چھپانے کے ساتھ ساتھ اپنے تجربے کا بڑا ہی الفاظ اظہار بھی کر دیا کہ "ہر نفسیاتی ذہن کے روحانی نظام کی خواہشیں بعض کارفرماتیاں ہم سے پیشیدہ رہ جاتی ہیں۔ مگر سب سے بڑی غلطی کا ارتکاب فریڈ نے یہ کیا ہے کہ خوابوں میں پیش خبری کے متعلق انکار کر دیا۔ گو ان کے نظریوں کے مطابق سب خوابوں میں نفس کی طرف سے آتی ہیں اور اسی لحاظ سے کہ نفس قطعاً علم غیب سے محروم ہے۔ فریڈ کا یہ خیال قابل اعتراض نہیں مگر تاہم اگر پیشگوئیوں کا بیخ خدا کو چھٹرا لیا جائے اور باقی خوابوں کو نفس لوامہ اور نفس نگارہ کی طرف سے مان لیا جائے جو کہ اصلیت ہے۔ مگر یہ لوگ حقیقت کے اعتراض سے بھی بچنے نہیں اور اپنے کوتاہ نظریوں کو وہ دوسری چیزوں پر بھی حاوی کرنے کے لئے بساط سے زیادہ پھیلانا چاہتے ہیں اور جو چیز ان کے ماتحت نہ آسکے باوجود اس کی وقعت اور صداقت کے اس کا انکار کر دیتے ہیں جو کہ دانشمندی اور سائنس کے اصولوں کے خلاف ہے چنانچہ پیشگوئیوں کے متعلق فریڈ لکھتا ہے کہ "خوابوں کی تاریخی حیثیت (یعنی پیش خبری) کے متعلق علیحدہ بحث کرنے کی خاص ضرورت نہیں کیونکہ ممکن ہے کہ خواب کی بناء پر ایک لیڈر دیراندہ قدم اٹھائے اور آمادہ ہو جائے اور اس کی کامیابی تاریخی انقلاب کا بھی باعث بن جائے۔ مگر یہ کہ خواب سے جس ہی وابستہ کر سکتے ہیں۔ اگر ہم خواب کو کسی پوشیدہ طاقت کی طرف سے سمجھیں (یعنی خدا تعالیٰ کی طرف سے جس کا انکار کرنا 01 کا اولین درجہ ہے) اور ذہن کے روحانی قوی کے عمل کے خلاف یا نظر میں قائم کر لیں۔ لیکن یہ مسئلہ حل ہوتا ہے اگر ہم ایسی خوابوں کے متعلق یہ تسلیم کر لیں کہ ان خواہشات کے اظہار کا ذریعہ ہے جو کہ بیداری میں دبی رہیں اور ذہن کے وقت ان کو تارکبیا کرنا انہیں کے اظہار کے لئے کامیاب ہے۔ نیز لکھتا ہے کہ "وہ اعتراض جو کہ قدماء اور

اور الہاموں کے متعلق رکھتے ہیں وہ نفسیاتی۔ مذہبی جذبہ کے ماتحت ہے جو کہ انسانی روح میں بڑی مضبوطی سے گرا ہوا ہے جس کا مشامحیال یعنی الہامات پر ایمان مؤثر جذبہ جس کی تحریک سے خوابیں آجاتی ہیں جو کہ خود بخود ہمارے لاشعور میں بھی بیہوش ہے۔

یہ بھی ایک تطبیق ہے کہ سائنس دان پیشگوئیوں کی تاریخی حیثیت کے اعتراضات کے باوجود اور خدا پر ایمان اور اس کی عبادت کے فطرتی جذبہ کو مانتے ہوئے مذہب کو نفسیاتی اور وحی چیز بنانے سے گریز نہیں کرتے۔

چونکہ ولاد است دزدے کہ کفر چراغ دارد فریڈ اس موضوعہ نظریہ کے ثبوت میں الگ نڈ کی خواب پیش کرتا ہے جبکہ وہ ٹائٹل شہر کے ٹھکانے والے خاصہ سے تنگ آچکا تھا۔ اس نے خواب دیکھی کہ اس کی ڈھال پر سٹارٹ ناچ رہا ہے۔ ایک بزرگ نے تعبیر بتائی کہ سٹارٹ کے دوسرے حصے میرا ٹائٹل ہو سکتا ہے۔ اس لئے تم ٹائٹل فریڈ کر لو گے۔ اس خیال سے الگ نڈ نے زور۔ حملہ کیا اور شہر فتح ہو گیا۔ اس خواب کی مثال پیش کر کے اپنے نظریے کے مطابق پیشگوئیوں کو انسان کی پیش آمدہ مشکلات کا لاشعوری اظہار ثابت کرنا چاہتا ہے۔ مگر ایسی آئندہ کے متعلق فریڈ اور الہامات جن کا فریڈ مشاہدات سے باہر ہوں اور دور کا بھی متعلق نہ ہو۔ بلکہ وہ غرض متوقع اور خوارق عادت چیزوں پر مشتمل جو اس نظریہ کو سراسر غلط سمجھتی ہیں۔ خود فریڈ کی اپنی ایک خواب ہے جس کو باوجود کوشش کے نہ کسی دینی ہوئی خواہش باوجود اس سے متعلق کھسکا۔ اور وہی لاشعوری ہے صابون کے اٹھانے سے منسوب کر سکا۔ بلکہ یہ اعتراف کیا ہے کہ اس خواب کا اس پر یہ اثر ہے کہ مستقبل کے متعلق ہے۔ نیز یہ کہ اس کے حل کرنے میں اس کو سب خوابوں سے زیادہ مشکل درپیش آئی۔ اس کے خلاف دوسری بے ربط اور مبہم خوابوں کا نفسیاتی حل۔ جیسا سوز دی ہوئی خوابوں کے قریب نہایت آسانی سے کر سکتے ہیں۔

فریڈ اس خواب کو اس طرح بیان کرتا ہے "مندر کے ساحل پر ایک قلعہ ہے۔ بعد میں معلوم ہوا کہ دربار کے کارے سے کوئی جہاز (P) قلعہ کا گورنر ہے۔ میں اس کے قریب آ گیا اور وہاں ایک جہاز تھی۔ جس کی تین کھڑکیاں تھیں اور اس کے سامنے حفاظت کیلئے ٹھیکے تھے۔ میں بھی غائب قلعہ کا فوج کا اعترافی افسر ہوں یا اور کوئی تعلق ہے۔ جس دشمن کے جہازوں کا

خوف ہے ہر چی قلعہ کو چھوڑ کر بھاگنے کی فکر میں وہ متوقع پر خطر حالات کے متعلق ہدایات جاری کرتا ہے۔ اس کی بیماریوں اور بچے کے مرضوں کا علاج ہے۔ جو یہی ہم کرنے شروع ہوتے ہر چی کا سانس سمجھ لیا جاتا ہے کیونکہ وہ کرہ حال کرنا تھا اور کھیلنے کی کوشش کرتا ہے۔ میں اس کو دیکھتا ہوں اور وہ ہنس کرناہوں کہ ضرورت کے وقت اسے کس طرح جبر کی جائے۔ مگر وہ کچھ کہتا ہے اور مرکز فریڈ پر آن پڑتا ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ غائب میرے سوال سے اس کو صدمہ پہنچا ہے۔ مگر سری طبیعت پر اس کی موت کا کوئی اثر یا صدمہ نہ تھا۔ میں سمجھتا ہوں کہ اس کی بوجہ اور بچوں کو اب قلعہ میں رہنا چاہیے؟ کیا میں مرکز کو اس کی موت کی خبر دیدوں؟ کیا میں خود قلعہ کی کمان سنبھال لوں؟ پھر میں کھڑکی میں کھڑا جہازوں کو تارناہوں یہ بار سب داری کے جہاز ہیں اور جہاز سے پائینوں میں تیزی سے گزر رہے ہیں۔ بعض کی اکھیوں سے زیادہ چمکیاں ہیں۔ بعض کا عرشہ سامان سے پر ہے۔ ٹائٹل میرا بھائی میرے ساتھ کھڑا ہے۔ ہم دونوں باہر دروازے کی طرف دیکھ رہے ہیں۔ ایک جہاز دکھ کر ہم ڈر گئے اور چلا اٹھے وہ جہاز آگے بڑھی اور معلوم ہوا کہ وہی جہاز دوسری ہے۔ پھر ایک چھوٹا جہاز آیا جو کہ سفید فربہ طور پر دریاں سے گزرا تھا اور اس کے عرشہ پر عجب سامان تھا۔ پیالے اور چھوٹے چھوٹے ڈبے۔ ہم ایک آواز سے چلا اٹھے یہ تو راجن کا جہاز ہے۔

فریڈ کے خیال میں یہ خواب اس کی بے وقت موت اور خاندان کے مستقبل کے متعلق ہے۔ مگر اس اس کی تاویل کرنے میں اپنے بچوں کے متعلق جو کہ امریکہ میں تھے سب ذریعہ خطرہ کا مان کیا۔ نیز جہازوں سے اپنے جو اور متفرق سفروں کی یادداشت وابستہ کرنی چاہی۔ مگر قلعہ اور بیماری اور ہرجی کی عورت وغیرہ حل نہ ہو سکے جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ ان تمام حجت کے لئے فاجر سے فاجر انسان کو بھی اللہ تعالیٰ سچی خواب ایک آواز دفعہ دکھاتا ہے کہ انسان خدا کو پہچان سکے۔ چنانچہ بعد کے حالات بتاتے ہیں جیسا کہ فریڈ پر اثر تھا۔ کہ یہ خواب مستقبل کے متعلق تھا۔ مگر اس کے عروج اور زوال کا حال عین اسی طرح غیر متوقع طور پر ہوا۔ اگر خواب میں ہر چی کی حکم سب ٹھیک رہا جائے تو کسی مشورہ تشریح کی ضرورت نہیں ہوتی۔ مگر قلعہ قلعہ یعنی جرنی اور اس کی ترقی ترقی تحصیل دھری کی دھری روکی اور باوجود کھانسنے کے۔ خاص مولیٰ جہاز اور آگن بوٹ تیار کرنے کے جو یہی بیماری شروع ہوئی سو کہ خود کشی کے کچھ نہ بن پڑا۔ چونکہ فریڈ یہودی تھے



**اسٹریٹ کلیمنگ ہاؤس** — نیو مارکیٹ انارکلی لاہور  
 کو آپ اپنا اچھا رفیق سمجھنے ہوئے فائدہ اٹھائیں جہاں سے آپ کو ہر قسم کا  
 کپڑا دستیاب ہو سکے گا  
 پروپرائیٹرز۔ حافظ نیب زاحیہ مددگار نال والے

اس سال کی تازہ تصنیف  
**مقامات النساء فی الحدیث**  
 حضرت مرزا الشیر احمد صاحب کے متعلق فرماتے ہیں  
 وہ قوم کا فرزند ہے اور اس رسالہ کی اشاعت  
 کو زیادہ زیادہ وسیع کر کے اس فائدہ کو بڑھانے  
 نہ کہ ہٹانے دے، جلسہ سالانہ پر بڑھ کر  
 صفحات ۵۰ اصحیحات قیمت صرف ایک روپیہ محمد علی  
 ادارہ علمبردار ام کلی ۳ مکان ۱۸ لاہور

۱۱۔ شاہ جہاں ٹریڈنگ  
**نکات ہومیوپیتھی**

ہومیوپیتھک طرز، ۱۱۔ سیکھنے کیلئے ہر ایک بہترین  
 کتاب ہے اگر آپ کو اپنی زندگی کو آسودہ اور دلچسپ بنانے  
 لینا چاہتے ہیں تو اس کا مطالعہ ضرور کیجئے قیمت ایک روپیہ  
 ہر گز غلط محمولہ نہ کہ ہومیوپیتھک ڈاکٹر  
 ادویہ کتابیں بکس وغیرہ با فراغت مل سکتے ہیں۔  
 سید غنیمت علی نقوی بی۔ ایچ۔ لاہور  
 بیچنے والے ہومیوپیتھک ڈاکٹر اور شاہ جہاں ٹریڈنگ لاہور  
 افضل میں اشتہار دیکھیں اپنی تجارت کو فروغ دیں

**حاصل لاپرائے سے قبل**  
 فیصلہ کر لیجئے کہ آپ کو حکیم نظام جان اینڈ سنز کا تیار کردہ حضرت خلیفہ اول  
 کا کون کونسا نسخہ درکار ہے۔ دو اولوں کی تفصیل ۲۶ دسمبر بروز سہفہ کے انفصل سے  
 دیکھ سکتے ہیں۔ آپ کو یہ نہیں چھوڑنا چاہیے کہ حکیم نظام جان اینڈ سنز قادیان  
 کا سب سے پرانا دو خانہ ہے جس کے مالک حضور کے محبوب شاگرد ہیں اور جو پچھلے  
 چالیس برس سے سب سے عمدہ دوانی کم قیمت پر مہیا کرتے رہے ہیں (دیکھئے)

**اعلان**  
 حصہ داران کمپنی کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ سب سے پہلے اپیل اینڈ ایڈ  
 پراڈکٹس کمپنی لمیٹڈ کی دوسری سالانہ جنرل میٹنگ مورخہ ۲۶ دسمبر ۱۹۲۹ء بوقت ساڑھے سات  
 بجے شام روم میں ہوگی۔ ایسی ہی اذیت کمپنی لمیٹڈ کی دوسری سالانہ جنرل میٹنگ مورخہ ۲۹ دسمبر ۱۹۲۹ء  
 بروز جمعرات بوقت ۱۰ بجے صبح روم میں ہوگی تمام حصہ داران وقت مقررہ پر جلسہ گاہ پر تشریف لائے  
 منسلک پتہ پر

**سوتے کی گولیاں**  
 یہ دوا ہر قسم کی کھانسی  
 اور سانس کی دشواری  
 کو دور کرنے کے لئے  
 بہترین دوا ہے۔  
 حکیم نظام جان اینڈ سنز  
 قادیان  
 جناب صاحب کمرہ نمبر ۱۸ لاہور  
 جگہ روئے

جلسہ سالانہ کے موقع پر دو خانہ نور الدین  
 اور خانہ نور الدین روم میں کھلا گا۔ خواتین کے لئے  
 علاج کا خاص انتظام ہوگا حکیم صاحب عبد الوہاب صاحب اور ڈاکٹر مس مفتی ایم۔ ایل۔ اس نعمت گزر سکول کی  
 عمارت میں مورخہ کو دیکھیں گے۔ سب سے دو خانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

**یہ آپ کا قومی مشرف ہے**

تحریک جدید کے قومی سرمایہ سے تمام شدہ  
**یونیورسل ٹریڈنگ اینڈ ٹینو فیکچرنگ کمپنی**  
 کے  
 کاروبار میں — محدود معاون ہوں



آرٹھت کی دوکانیں مندرجہ ذیل مقامات میں ہیں  
**نظام**  
 خرید و فروخت ان کے ذریعہ کریں نیز ان کے گوداموں سے فائدہ اٹھائیں

ولیل تجارت جو دھال بلڈنگ لاہور

لاہور  
 یونیورسل ٹریڈنگ  
 اینڈ ٹینو فیکچرنگ کمپنی  
 اکبری منڈی لاہور  
 کراچی  
 پرنسپل ٹریڈنگ  
 اینڈ ٹینو فیکچرنگ کمپنی  
 تاج چینی کھوری کارونہ  
 کوٹہ  
 یونیورسل ٹریڈنگ  
 اینڈ ٹینو فیکچرنگ کمپنی  
 کندھاری بازار کوٹہ

تاجر صاحب چھپاری ادویہ کی سائنسی  
نیشاپا میں خط کتابت سے یا زبانی بات  
کر کے شرائط لے کر سکتے ہیں۔

# دواخانہ خدمت خلق کی سیرکس تریاق

تاجر صاحب چھپاری ادویہ کی سائنسی  
نیشاپا میں خط کتابت سے یا زبانی بات  
کر کے شرائط لے کر سکتے ہیں۔

دواخانہ خدمت خلق میں محنت اور دیانت داری سے ہر قسم کی ادویہ تیار کی جاتی ہیں۔ جن میں سے بعض دو افانہ کی اپنی تیار کردہ ہیں۔ بعض سابق اطباء کے مشہور نسخے ہیں۔ اور بعض حضرت خلیفۃ المسیح اہل رضی اللہ  
عنه کے نسخے ہیں۔ ان کے علاوہ دواخانہ خدمت خلق میں ہر قسم کے مفردات اعلیٰ سے اعلیٰ اور خاص فرودخت کئے جاتے ہیں۔ حضرت خلیفۃ اہل کالج نسخہ بھی آپ چاہیں دو افانہ تیار کر کے دے سکتے  
ہیں۔ ذیل میں چند اکیسریں اور تریاق دو افانہ کے تیار کردہ لکھے جاتے ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## تریاق کبیر

تریاق کبیر ایک اسم باسمی تریاق ہے۔ کھانسی۔ تڑلہ۔ درد سر۔ بیٹ درد۔ ہیضہ ہو۔ سوجھ اور سانپ کاٹے  
میں ذرا سا لگانے اور ذرا سا کھلانے سے ذرا اثر ہوتا ہے۔ ہر گھر میں اس دوا ہونا ضروری ہے۔ اسے  
کبیر کہتے ہیں۔ اگر یا کہ تھوڑا سا ڈاکٹر میں رکھ لیا۔ اس کے بعد خاص خاص بیماریوں میں ڈاکٹر کے مشورہ کی ضرورت  
نہیں ہوگی۔ قیمت درمیانی شیشی پیر پھیٹی شیشی ۱۲۔

## مہمد دل سواں

یہ اظہار کی مرض کی گویاں ہیں۔ جن عورتوں کے حمل ضائع ہو جاتے ہیں۔ یا بچے پیدا ہو کر سچین میں ہی فوت  
ہو جاتے ہیں۔ ان کے لئے یہ بے نظیر نسخہ ہے۔ مگر پہلے ہیضہ سے شروع کر دی جائے۔ تو نہ صرف حمل محفوظ رہتا  
ہے۔ بلکہ عورت کا پیدا ہوتا ہے۔ قیمت مکمل کو دس سارے ایام حمل کے لئے سو لہ روپے۔

## شباکن

یہ تریاق بے نظیر دوائی ہے۔ اس نے کونین کی ضرورت سے تسخیر کر دیا ہے۔ کونین کھانے سے جو نقص پیدا  
ہو جاتے ہیں۔ مثلاً سر میں جگر آنے لگتے ہیں۔ جگر خراب ہو جاتا ہے۔ خون میں کمی آتی ہے۔ ان میں سے کوئی نقص  
اس میں نہیں۔ آرام سے بخارا تر جاتا ہے۔ تلی۔ جگر اور معدہ کے لئے مفید ہے۔ قیمت یکصد  
قرص ڈیڑھ روپے۔

## حب مرواریدی عنبری

دل دماغ کی بے نظیر دوا ہے۔ سینکڑوں سال کا تجربہ نسخہ بظرف زہد یہ ہم نے تیار کیا ہے۔ یہ ایسی مجرب دوا  
ہے۔ کہ سینکڑوں طبیب اس خوبی کے مستتر ہیں۔ قیمت انسی گویاں پانچ روپے

## زرد جام عشق

مشہور نسخہ ہے۔ اس کی تعریف میں کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ اس قدر لکھنا کافی ہے۔ کہ ہم نے خاص  
ادویہ سے تیار کیا ہے۔ اور قیمتی ادویہ پوری مقدار میں ڈالی ہیں۔ قیمت ساٹھ گویاں آٹھ روپے

## اکسیر شباں

جن لوگوں پر جلد بڑھا یا ہوتا ہے۔ اور ان کے باغ حضرت میں خزاں کا موسم ڈیرہ ڈال لیتا ہے  
ان کے لئے یہ دوا اکسیر ہے۔ اس کے برابر مقوی دوا اور کوئی نہیں مل سکتی۔ تھیلیات میں جانا مشکل  
ہے۔ قیمت تیس خوراک چھ روپے۔

## حب جبرانی

خاص طرح اکسیر شباں اعصابی کمزوریوں کے لئے اکسیر ہے۔ حب جبرانی مادہ جو انیہ کے کم ہو جانے  
کے لئے مفید ہے۔ جن بیماریوں کو دواؤں قسم کی کمزوری ہو۔ نہیں اکسیر شباں اور حب جبرانی  
دواؤں کا استعمال کرنا چاہیے۔ قیمت سچاس گویاں چار روپے۔

## سفوف جز

جن عورتوں کو ماہواری درد سے پریشان ہوتے ہیں۔ ان کے لئے یہ علاج ہے۔ قیمت فی تولد دس آنے

## حب لسمارک

غضب کی مفید دوا ہے۔ خشک کھانسی کو جڑ سے  
اس طرف اٹھا دیتا ہے۔ کہ صحت آتی ہے۔ جن  
لوگوں کو دماغ کھانسی ہو۔ ان کو ان کا استعمال  
بہت مفید پڑتا ہے۔ قیمت سو گویاں  
دو روپے

## اکسیر حسنین

یہ دوا اکسیر ہے۔ حاملہ عورتوں کو جو بچے گر جاتے ہیں یا مر جاتے ہیں۔ اس کا استعمال ان کو  
اس درد بھری تکلیف سے محفوظ رکھتا ہے۔ ایام حمل میں اظہار کے لئے بھی یہ بچوں اکسیر کا حکم رکھتی ہے اور اظہار  
کی گویوں کا اثر اور اظہار کی گویوں کا اثر اور بھی اظہار ہوتا ہے۔ جب کہ اس کا استعمال کیا  
جائے۔ حضرت خلیفۃ اہل اسقاط اور اظہار کی شکا عورتوں کو یہ دوا استعمال کر دے۔ قیمت فی تولد چار روپے

## حب جن

ہم سیریا کا واحد علاج ہے۔ اعصابی کمزوریوں۔ مالنحو یا۔ دماغ کی تھکن۔ زیند کا اڑ جانا۔ دل پر خوف کا  
ہر وقت طاری رہنا۔ چھوٹے چھوٹے خطرات پر دل میں وحشت کا پیدا ہونا۔ تاہم کہ اپنے غیرہ کی سیریا دوا  
بے نہایت آزمودہ ہے۔ اور درد رنگ یہ دوا جاتی ہے۔ اور اپنی تعریف کر داتی ہے۔ قیمت یکصد گویاں پانچ روپے

## مخون فوفل

سیان الرحم کی تکلیف سے بچانے والی بے نظیر دوا ہے۔ قیمت چار تولد دو روپے

## سفوف دیا بیطس

دیا بیطس جیسی خطرناک بیماری کے لئے ہم نے بے نظیر دوا تیار کی ہے۔ اس میں اس مرض کے تمام اسباب  
کو نظر رکھا گیا ہے۔ اور ہم نے ان خرابیوں کو دور کرنے کی کوشش کی ہے۔ جو اس مرض کا موجب  
ہوتی ہیں۔ قیمت پندرہ خوراک ۱۲ روپے

## فضل الہی

یہ دوا حضرت خلیفۃ اہل رضی اللہ عنہ کا خاص نسخہ ہے۔ جس کے کھانے سے ان عورتوں کے  
جن کے ماں صرف رطوبت پیدا ہوتی ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے بڑے فی صدی رطوبت پیدا ہو جاتا ہے۔  
قیمت مکمل کو دس جو ایام حمل کے لئے کافی ہوتا ہے۔ بیس روپے

## مخون مقوی

سرد جسم کو گرم کرنے والی خون کا دور ان تیز کرنے والی کھوٹی ہوئی طاقت کو لیس لانے  
دالی صرف کمزور اور لڑھکوں کو استعمال کرنی چاہیے۔ قیمت چار تولد ایک روپے

## اکسیر نزلہ

اکسیر نزلہ ہم نے نزلہ کے لئے بے نظیر دوا تیار کی ہے۔ قیمت فی شیشی ایک روپے آٹھ آنے  
یہ بخار کی بے نظیر دوا ہے۔ جو لیریا کسی طرح نہیں آتی۔ تباہی کے ساتھ اس کا استعمال کر  
شفا ملی ہے۔ اور جاتا ہے۔ جسم میں طاقت پیدا ہو جاتی ہے۔ قیمت سچاس گویاں دو روپے

## حب کیساب

کیساب جسم کو گرمی پہنچانے والی اور کمزوروں کو طاقت دینے والی بے نظیر دوا ہے۔ قیمت یکصد گویاں دو روپے

## تریاق اسل

یہ دوا اسل کے مادہ کو رد کرنے کے لئے اکسیر کا کام دیتی ہے۔ جو لوگ اس موذی مرض کا شکار ہوں اور جن پر اسل  
کی دوا میں اثر نہ کرتی ہوں۔ وہ اس دوا کو استعمال کر کے دیکھیں۔ اسل دن کا دورہ خوراک کا جائیگا۔ انشاء اللہ  
اور جو وہ اسل میں پہلے اثر نہ کرتی تھیں۔ وہ اثر کرے۔ تک جائیں گی۔ قیمت پانچ روپے۔

## سرمہ ممیرا خاص

اس سرمہ کی تعریف کی ضرورت نہیں۔ یہ سرمہ درد اور  
مشہور ہو چکا ہے۔ آنکھوں کی تمام بیماریوں۔ کمزوری  
پانی آنا۔ لگدوں اور پڑبال وغیرہ سب کے لئے نہایت مفید  
قیمت فی تولد ۳ روپے۔ ۶ ماہہ ایک روپے۔ ۱۲ ماہہ ایک روپے۔ ۱۸ ماہہ ایک روپے۔

# ملنے کا پتہ دواخانہ خدمت خلق (دراپو) ضلع جھنگ

# امت محمدیہ کا مسیح موعود و امام مہدی

(مگر عطاء اللہ محمدی پورٹ ماسٹر ٹھٹھہ (سینڈھ)

وہ امت محمدیہ کا مسیح موعود و امام مہدی ہے شک روحانی لحاظ سے ایک پہلوان اسلام تھا۔ جس کا دماغ خدا تعالیٰ کے عجائبات کا ایک کرشمہ تھا۔ جس پر عارم الہی کا نزول ہوا تھا۔ وہ خدا تعالیٰ اور اس کے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک حقیقی عاشق اور پروردگار تھا۔ اور اسی وجہ سے بارگاہ الہی اور مشیت ایزدی سے احمد علیہ السلام کا نام پاچکا تھا۔ اس کی زندگی کا مقصد خدمت اسلام تھا۔ اس کے ہاتھ میں اس کے دماغ میں اس کے قلب میں قرآن مجید اللہ تعالیٰ کی پاک کتاب تھی جس کے معارف بیان کرنا ہی اسکی اصلی فضا تھی وہ اپنی رقت بھری دعاؤں اور گریہ زاری سے الہی توجہ کو ہر دم اپنی طرف متوجہ رہتا اور وہ اسی کی امداد سے ایک زبردست روحانی نشی راٹا۔ اس نے دشمن اسلام کو میدان مناظرہ و میدان مبارکہ میں لٹکارا۔ پھر اسے عقلی و نقلی دلائل سے بشارت الہیہ را اندازی پریشک جیوں کے خدا تعالیٰ کی استی انجیزت سے اللہ علیہ وسلم کی صداقت اور پھر اپنی صداقت کو روز روشن کی طرح ثابت کیا۔ وہ ایک حشر کی آرزو تھی۔ جس نے مسلمانوں کو خواب غفلت سے بیدار کیا اور یہ حقیقت ہے کہ اسکی شخصیت ایک بے نظیر مقناطیس تھی اثر رکھتی تھی۔ جس پر زور الہی برستا تھا۔ اور عشاق خدا کھینچے جاتے تھے وہ ایک بلذمت انسان اور بے مثل استقلال خداوندی رکھتا تھا۔ جس سے جلال الہی ٹپکتا تھا۔ وہ کتب جو اسکے ہاتھوں نے تحریر کیں اور وہ علم ہر اسکے دماغ سے نکلا اور اسے معجزانہ رنگ رکھتا تھا۔ جس کے پڑھنے سے انسان پر محبت الہی طاری ہوجاتی ہے۔ اور ایک سعید انسان محبت الہی سے سجا ہوا میں کر جاتا ہے۔

حتیٰ کہ ملکہ دکھو یہ کو تحفہ قیصریہ دستار قیصریہ لکھ کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کو یاد کیا۔ اور بادشاہوں کو بھی نذر ہو کر تبلیغ اسلام پہنچا دی۔ جب وہ حانی مریضوں اور عشاق خدا کی آپ پر نظر پڑی۔ تو وہ پروانہ بن کر آپ کے ارد گرد حلقہ اطاعت بنانے لگے۔ وہ اپنے تمام اشغال دینی کو بھول کر صرف آپ کے ہی ذکر پر دھونی دیا کر بیٹھ گئے۔ وہ اسے چہرہ پر اللہ کے لڑ کو دیکھتے تھے۔ وہ کچھ اس طرح اللہ تعالیٰ اسکے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور اپنے محبوب امام مہدی کے عشق و محبت میں غور ہونے کہ دینی جنتیں ان کے قلب میں سرور کھیں اور انہوں نے اپنا مطمح نظر اور مقصد زندگی خدمت اسلام احمدیت کو قرار دیا۔ اور پھر دیوانہ وار اپنے مقصد کے حصول کے لئے کوشش کرنے لگے انہوں نے خدمت اسلام احمدیت و ہمدردی مخلوق اللہ کو دینی مال دجاہ کی عینک سے نہ دیکھا بلکہ ان اجری الا علی اللہ رب العالمین پر امید رکھی۔ انہوں نے اس رب العالین پر توکل کیا۔ جو صرف کر دہا انانوں کا رب نہیں۔ بلکہ کروڑ ہا پرندوں و حیوانات کا بھی رب ہے۔ جو کچھ بھی تو اپنے کھانے کے لئے ذخیرہ نہیں کرتے لیکن پھر بھی خدا تعالیٰ انہیں رنے نہیں دیتا۔ انہوں نے کہا۔ جب ہم خدا تعالیٰ کا کام کرتے ہیں جب ہم خدمت اسلام احمدیت کرتے ہیں۔ جب ہم مخلوق اللہ کی ہمدردی کرتے ہیں۔ تو یہ کس طرح ممکن ہے کہ سب سے زیادہ وفادار و محو از خدا ہماری ہمدردی سے اپنا ہاتھ کھینچے اور وہ جسکے ساتھ خدا تعالیٰ کی ہمدردی ہو یہ کس طرح ممکن ہے کہ اس کی اس دنیا میں قدر و منزلت نہ ہو بلکہ ہمیشہ سے ہی اللہ تعالیٰ کا قانون ہے کہ اس دنیا میں اسکے پیادوں کی عزت قائم رہی ہے اور تا قیامت قائم رہے گی۔ کیا خدا تعالیٰ کے نبی و رسول اس دنیا میں غریبانہ زندگی بسر کرتے تھے لیکن کیا خدا تعالیٰ نے ان کا نام بھلا دیا ہرگز نہیں کیا حضرت مسیح موعود کے اصحاب یا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضہ دینی لحاظ سے کوئی ہزار پتی بلکہ لکھ پتی یا کروڑ پتی انسان تھے۔ کیا حضرت مولوی عبد الکریم صاحب رضہ مولوی عبد الرحیم صاحب نیر مولوی غلام صاحب ہزار لکھش و دے حضرت مولوی شیر علی صاحب یا حضرت میر محمد اسحاق صاحب ڈاکٹر میر محمد اسغیل صاحب کوئی دینی لحاظ سے ہزار پتی

یا لکھ پتی انسان تھے۔ ہرگز نہیں۔ لیکن ان کے دلوں میں خدا اور اسکے رسول عربی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت تھی۔ وہ خدمت اسلام احمدیت کو ہی اپنی غذا سمجھتے تھے۔ وہ اگر چاہتے تو دنیا لی سکتے تھے۔ دنیا ان کو آنکھوں پر بھاننے کے لئے تیار تھی۔ لیکن انہوں نے اپنی ہر ایک محبوب شئی پر خدمت اسلام احمدیت کو مقدم کیا وہ اپنا تن غریبانہ کپڑوں سے ڈھانکتے رہے ان کی غذا ایک سادہ غذا تھی۔ ان کا زندگی صحیح معنوں میں ایک مومنانہ زندگی تھی۔ انہوں نے محض عشق الہی و خدمت اسلام کی خاطر ایک رویشہ زندگی بسر کی۔ ان کے دلوں میں ایک محکم ایمان دلیقین تھا ایک استقلال تھا۔ زبان میں اثر تھا۔ کلام میں کشش و تاثیر تھی جو دل پر اثر رکھتی تھی۔ لوگ ان کی طرف کھچے چلے آتے تھے اور یہی وہ چیز تھی۔ جس سے قریب ترین اور قریب ترین عرصہ میں ایک عظیم الشان جماعت اجڑا بن گئی اور انہوں نے اپنی ہر ایک قیمتی سے قیمتی چیز پر علم احمدیت کو بلند کیا اور جو احریت کی شائیں تمام دنیا میں قائم ہو چکی ہیں یہ ان دریشوں کی ہی قربانیوں کا نتیجہ ہے اور ان کی دعاؤں کا ہی شیریں ثمر ہے

## نوجوان احمدیت سے خطاب

جب ہم نے آنکھیں کھولیں تو وہ پیارا امام مہدی ہماری آنکھوں سے اوجھل ہو چکا تھا ہم نے اسکے محبوب بیٹے اور خدا تعالیٰ کے منتخب کردہ خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ کے وقت میں ہوش سنبھالا۔ ہم نے قریباً سب صحابہ کرام کو اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ ان کی زندگیوں کو روہانیت کا ایک اعلیٰ نمونہ پایا ان کی نشست و بر خارت کو اسلامی طرز پر پایا۔ ان کی زبان خدا تعالیٰ کی تسبیح و تقدیس سے تر پائی۔ وہ مخلوق خدا سے خذہ پیشانی سے ملنے اور پیش آتے تھے۔ تب ہم نے اس پر یقین کیا کہ یہ سب کچھ اس شمع دو جالی مسیح موعود کی قوت قدسی کا اثر تھا۔ جس نے ان کی دینی زندگیوں کو روحانی زندگیوں میں تبدیل کر دیا تھا۔

پھر وہ وقت آیا کہ ایک کر کے ہم سے جدا ہونے لگے اور وہ جو اب چند ایک گنتی کے ہیں۔ وہ انکلیوں پر شمار کئے جا سکتے ہیں اور سحر کی گھمٹانے پوراغ ہیں اور اب وہ دن آن پہنچا ہے کہ احمدیت کی تمام ذمہ داریاں ہم نوجوانوں کے کندھوں پر ہیں۔ لیکن کیا ہم نے اس امانت کو سنبھالنے کا اپنے آپ کو اہل بنایا ہے؟ ہر ایک جو صحابی ہم سے گزرا

کیا ہم حقیقی معنوں میں اس کا جانشین پیدا کر سکتے ہیں؟ کیا ہم ان جیسی درویشانہ زندگی بسر کر سکتے ہیں؟ کیا ہم ان کی طرح سادہ غذا پر گذر کر سکتے ہیں؟ کیا ہم ان کی طرح قرآن مجید بیان کر سکتے ہیں؟ کیا ہم ان کی طرح سحر و کلام میں اثر و حانی پیدا کر سکتے ہیں؟ کیا ہم اسے دلوں میں وہی تڑپ اٹھتی ہے کہ ہم ان کی ہی طرح مبشر و مبلغ اسلام بن کر دنیا کے کونوں میں پھیل جائیں؟ کیا ہماری زندگیوں ان کی طرح صحیح معنوں میں امانت و دیانت کا اعلیٰ نمونہ پیش کر سکتی ہیں؟ کیا ہم ان کی طرح مالی و حانی قربانی کر سکتے ہیں؟ کیا ہم ان کی طرح دینی کششوں و لذتوں کو ترک کر سکتے ہیں؟ کیا ہم ان کی ہی طرح اسلامی اخلاق و فاضلہ و عادات حمیدہ کا اظہار کر سکتے ہیں؟ کیا ہم ان کی ہی طرح مخلوق اللہ سے ہمدردی و محوری دکھا سکتے ہیں؟ کیا ہم ان کی ہی طرح خذہ پیشانی سے پیش آتے ہیں؟ کیا ہمارے دلوں میں وہی اخوت الہی کے جذبات سرخزاں ہیں؟ کیا ہم ان کی ہی طرح قرآن العجز پڑھتے اور راتوں کو اٹھ اٹھ کر نماز تہجد ادا کرتے ہیں؟ کیا ہماری زبانیں ان کی ہی طرح ذکر الہی سے تر ہیں اور ان پر قال اللہ و قال الرسول کے کلمات جاری ہیں؟ کیا ہماری نمازوں میں وہی درد و سوز و گداز اور کشش الہی موجود ہے؟ کیا ہماری گریہ زاری اسی طرح عرش الہی کو ہلا کر حشر خداوند کی جذب کرتی ہے؟ آپ سوچیں اور غور کریں۔ میں آپ کو خدا تعالیٰ کا واسطہ دے کر کہتا ہوں۔ جس کے ہاتھ میں آپ کی جانیں ہیں اور سر کر آپ کے سامنے حاضر ہونا ہے اور ذرہ ذرہ زمین و آسمان کا اسکے جاہ و جلال سے کانپ رہا ہے اور سر بسجود ہے آپ اسی کو حاضر و ناظر جان کر تنہا لی میں بیٹھ کر اپنے دلوں کو ٹٹولیں۔ اپنے امداق کو پڑھیں کہ کیا وہ اسی معیار روحانی پر اترتے ہیں۔ جو ہماری آنکھوں سے دیکھیں۔ صحابہ کرام کا اعلیٰ نمونہ تھا؟

## دعاے مغفرت

۱) میری والدہ محترمہ کا انتقال موعود ۱۱ مئی ۱۹۱۷ء صبح ہوا ہے۔ سرور مہر صہیح مقبیل۔ احباب عالمے مغفرت اور سپہماندگان کے لئے صبر جمیل کی دعا فرمادیں۔ قاضی محمد شہیر کو رو و اذ الخا نہ روز مس خذہ۔ یادگار

۲) چوبہدی طالبین صاحب مکہ کے حجر ضلیع میا لکرت قضاے الہی سے فوت۔ نئے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ سرور کو اللہ تعالیٰ عرین رحمت فرمادیں ہر دم صحابہ مقربہ۔ درویشد سکر مال گھنوں کے صلح مسیحا کو